

РАЗРАБОТКА И ЗАПОЛНЕНИЕ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ КАРТОЧКИ ЖИВОТНОГО.

А.А. Никитина

*МБОУ ДОД ДЭБЦ «Смоленский зоопарк»
e-mail: zoosmol@yandex.ru*

Индивидуальная карточка животного – необходимый документ для учета животных. Однако типовой формы индивидуальных карт животных для зоопарков нет. Сотрудники каждого зоопарка разрабатывают подобные карты с учетом особенностей учреждения.

Индивидуальная карточка должна содержать такие важные сведения как: название животного, его систематическая принадлежность, дата и место рождения; родители (если известны); дата и место приобретения; дата, место, причина убийтия; биометрические параметры (вес, рост/длина, окраска и пр.); оптимальные условия содержания, особенности размножения (половозрелость, сезон спаривания, оптимальное соотношение самцов и самок, продолжительность беременности/насиживания, продолжительность лактации/кормления, время прозревания/вылета молодняка и пр.); рацион по сезонам, кратность кормления и особенности питания.

Обязательно необходимо вносить в индивидуальную карточку информацию о размножении каждого конкретного животного (дата спаривания и с кем спаривалось, продолжительность беременности, дата родов, полученный приплод, количество выживших и погибших особей). Так же вносить данные о болезнях, перенесенных животным, о вакцинации и прочих обработках (например, от эндо и экзо паразитов и пр.)

Объем информации, который должен содержаться в индивидуальной карточке каждого животного, довольно велик, однако сама карточка должна быть компактной, а форма ее унифицирована для любого вида животного.

Специалистами Смоленского зоопарка была разработана индивидуальная карточка животного следующего образца:

Где вся основная информация поделена на несколько основных блоков: систематическая принадлежность, биометрические параметры, условия содержания, особенности питания, размножение, ветеринарная карта.

В блоке систематическая принадлежность указаны род, семейство, отряд и класс животного на двух языках - русском и латыни.

В блоке биометрические параметры описываются рост/длина животного, его вес, окраска шерстного/перьевого/кожного покровов. Биометрические параметры – вес, рост/длина, окраска – указываются данные животного на момент регистрации его карты, при дальнейшем росте животного необходимо вносить изменения этих параметров. Из особых примет можно казать наличие пятен, шрамов, выщипов, отсутствие частей тела (конечность или ее часть, глаз, ухо и пр.), Наличие чипа или кольца с маркировкой так же можно считать особой приметой (при отсутствии остальных).

Важнейшими условиями содержания являются: температура, влажность, размер светового дня, необходимость в УФО. Для некоторых животных указывается температурный режим день/ночь.

В блоке о питании животного необходимо указывать кратность и время кормления, а так же рацион в летнее и зимнее время.

В блоке о размножении обязательно должна содержаться информация о дате спаривания, указываться конкретный партнер (по возможности), продолжительность беременности и дата родов, а так же итог беременности: количество детенышей в помете, количество мертворожденных и сохраненных в итоге.

В ветеринарном блоке записываются данные о перенесенных болезнях: симптомы, предполагаемый диагноз (предполагаемый – так как у некоторых видов животных сложно диагностировать заболевания), принятые меры и итог; так же обязательно наличие информации о вакцинации и прочих ветеринарных обработках.

Блок «Дополнительная информация» необходим для записи любой другой информации, например, наличие аллергии, вкусовые предпочтения, сведения об агрессивности животного и т.д.

При постоянном и своевременном заполнении данной карты накапливается различная информация о каждом животном. В таком случае можно составить наиболее полную картину о жизни каждого отдельного животного, проанализировать особенности содержания, предположить возможные причины того или иного заболевания или же предотвратить его.

А любой вновь принятый на работу сотрудник, может быстро войти в курс дела и осуществлять правильный уход за каждым животным.